
Сценарий мероприятия по ознакомлению с правилами дорожного движения  
для старшей группы детского сада и их родителей 

Автор: Шаяхметова Фатима Зияитдиновна,  
воспитатель 1 к. к. 

МБДОУ детский сад № 438 

Цель: познакомить детей с основами правил дорожного движения в ходе подвижной игры 
совместно с родителями.  

Оборудование:  

• Конусы (для обозначения маршрута)  
• Рули (можно сделать из картона)  
• Загадки (распечатанные или написанные на карточках)  
• Палка регулировщика (можно сделать из картона или использовать игрушечную)  
• Дорожные знаки (можно сделать из картона или использовать игрушечные)  
• Награды для команд (медали, дипломы)  
• Обруч (для обозначения автомобиля)  

Ход мероприятия 

1. Введение (5 минут)  

Воспитатель приветствует детей и родителей рассказывает о важности правил дорожного 
движения. Объясняет, что сегодня они будут делиться на команды и участвовать в 
различных играх.  

2. Загадки 

Дети и родители делятся на две команды по пять пар (ребенок и родитель). Каждой 
команде даются по пять загадок на тему дорожного движения. Команды по очереди 
зачитывают загадки, а другая команда должна отгадать.  

3. Эстафеты 

Эстафета «Водители» 

После загадок начинается первая эстафета.  

Правила первой эстафеты:  

- Дети с родителями становятся в линию.   

- Первые участники берет в руки руль и бегут к первому конусу.  

- Обегают три конуса змейкой (впереди, сзади, впереди) и возвращается обратно, 
передавая руль следующим участникам.  

- Команда, которая первой завершит эстафету, получает балл.  

Собираем пазл 

Детям предлагается несколько пазлов с дорожными знаками, которые необходимо собрать 
на скорость и назвать получившийся знак, родители участвуют в качестве болельщиков. 

Эстафета с регулировщиком 



Правила эстафеты с регулировщиком:  

- Один участник из команды становится регулировщиком и стоит рядом с конусом.  

- Остальные участники по очереди бегут к конусу, держась за руки в парах с родителями, 
обегают его, поднимают палку регулировщика вверх (символизируя остановку) и 
возвращаются обратно, передавая эстафету следующим участникам.  

- Команда, которая первой завершит эту эстафету, также получает балл.  

Эстафета с дорожными знаками 

В этой эстафете каждая команда будет работать с дорожными знаками.  

Правила эстафеты с дорожными знаками:  

- Каждой команде дается по три дорожных знака.  

- Четвертый участник команды выходит вперед и называет каждый знак, объясняя, что он 
означает (например, "Стоп" — это знак, который говорит водителям остановиться)  

Родители могут выступать в качестве "экспертов", подтверждая правильность названия 
дорожного знака. 

- Остальные участники команды собирают знаки и возвращаются обратно.  

- После того как четвертый участник назовет все знаки, команда завершает эстафету.  

- Команда, которая первой завершит эту эстафету, получает балл.  

Эстафета «Пассажир» 

В этой эстафете один участник будет «водителем», а остальные — «пассажирами».  

Правила эстафеты «Пассажир»:  

- Один участник из команды становится «водителем» и надевает обруч 
(символизирующий автомобиль).  

- Водитель берет одного «пассажира» и вместе они отправляются в путь.  

- Водитель обходит три конуса змейкой, затем оставляет пассажира на месте и 
возвращается за следующим пассажиром, перевозит всю команду в том числе и родителей 
из своей команды (родители держат обруч сзади руками). 

- Процесс повторяется, пока все участники команды не будут перевезены.  

- Команда, которая первой завершит эту эстафету, получает балл.  
  
4. Подведение итогов 
После завершения всех эстафет воспитатель подводит итоги, объявляет победителей и 
вручает награды. Родители могут принять участие во вручении наград. Обсуждает с 
детьми, что они узнали о правилах дорожного движения.  


